

соглашения можно достигнуть значительных успехов. По целому ряду важных пунктов удалось добиться согласия и подкомиссия просит президиум конференции обеспечить продолжение ее работ.

По пункту «с» — Премии и субсидии.

Председатель д-р Е. Л. Барджин (Соединенное королевство).

Влияние, которое многочисленные категории премий и субсидий могут оказывать на международные экономические отношения, в подкомиссии не оспаривалось. Среди них навигационные субсидии составили предмет особого углубленного рассмотрения вследствие их влияния на организацию морской перевозки и фрахтового рынка.

Ряд делегаций, принадлежащих к странам, играющим особо важную роль в деле мореплавания, был того мнения, что обсуждение возможности регламентации этого вопроса может быть с пользой продолжено только по исчезновении специальных обстоятельств, которые влекут отсрочку некоторых работ конференции.

К пункту «д» — Общественные работы.

Рассмотрение этого вопроса в Экономической комиссии пришлось несколько отсрочить по просьбе представителей Международной организации труда, которых задержала в Женеве до конца июня месяца Международная конференция труда.

Проблема общественных работ имеет одновременно экономический и финансовый аспекты, и с самого начала работ конференции подразумевалось, что она должна была рассматриваться комитетом, который должен быть создан Экономической комиссией и Денежной и финансовой комиссией.

Экономическая комиссия приступила к рассмотрению вопроса в присутствии представителей Международной организации труда и Организации сообщений и транзита Лиги наций. Она, однако, не могла образовать комитета, так как Денежная и финансовая комиссия, со своей стороны, не смогла до сих пор рассмотреть этой проблемы.

Экономическая комиссия рекомендует президиуму конференции образовать этот комитет, который должен быть составлен так, чтобы можно было изучить как экономические и социальные аспекты, так и финансовые аспекты вопроса и созвать комитет, как только это позволят обстоятельства (см. письмо председателя комиссии, направленное председателю конференции, приложение № 5).

Экономическая комиссия, кроме того, получила от американской делегации предложение по вопросу о сокращении рабочего времени и об установлении возрастающей шкалы заработной платы пропорционально увеличению производства. Комиссия предлагает передать этот вопрос в комитет, образовать который она рекомендует президиуму, чтобы рассмотреть проблему общественных работ и другие средства для сокращения безработицы.

ПРИЛОЖЕНИЕ I.

6. Доклад первой подкомиссии: торговая политика

(Текст пересмотренный, учитывая замечания делегаций Бельгии, Эстонии, Венгрии, Латвии, Литвы, Персии и СССР)

Мандат редакционного комитета первой подкомиссии, данный президиумом конференции, гласил следующее:

Для того, чтобы не упустить выгод всех дискуссий, развернувшихся до сих пор в этой подкомиссии, мы предлагаем назначить редакционный комитет этой подкомиссии, поручив ему включить в доклад различные идеи и различные точки зрения, выявившиеся во время прений. Этот документ явится одной из самых ценных основ для обсуждения, когда рассмотрение этого вопроса сможет быть возобновлено.

Сообразно с этим мандатом редакционный комитет составил следующий доклад.

I. Общие соображения

1) Подкомиссия, которой поручено изучение торгово-политической проблемы, рассмотрел во время своих работ два основных вопроса:

а) вопрос об отмене и сокращении количественных ограничений товарообмена так же, как и восстановление свободной выдачи дивизов;

б) вопрос о тарифной политике и об условиях наибольшего благоприятствования.

2) Полезно с самого начала отметить, что исходным пунктом всей работы подкомиссии служила гипотеза стабилизации или по крайней мере фактической стабилизации денег. Когда события показали, что эта гипотеза неосуществима — по крайней мере в настоящее время — то, ввиду текучести валют, ряд стран счел необходимым сохранить за собою свободу действий в области либо количественных ограничений, либо контроля дивизов, либо, наконец, таможенных тарифов.

Другие делегации считали целесообразным постараться выработать положительную и конструктивную программу, указывающую меры, которые они были бы готовы принять в области торговой политики в момент, когда стабилизация будет осуществлена. Это различие во мнениях сделало невозможным единогласное соглашение.

II. Количественные ограничения товарообмена.

Все делегации соглашались, что эти ограничения, будь они прямые или косвенные, должны возможно скорее исчезнуть. Тем не менее некоторые делегации сделали оговорки о сохранении контингентирования сельскохозяйственных продуктов до момента достижения достаточных успехов в международной координации производства; на это другие делегации, представляющие аграрные страны, заявили, что их страны не могли бы отказаться от ограничений импорта фабрикатов до тех пор, пока другие страны считают необходимым сохранение мер по ограничению импорта сельскохозяйственных продуктов.

Некоторые делегации также высказали мнение, что сохранение или введение некоторых ограничений могло бы потребоваться в качестве средства выполнения объединенной программы координации производства и продажи¹⁾.

Были представлены различные предложения.

1. Приступить сразу и просто к отмене полностью и в кратчайший срок импортных воспрещений и контингентов и других произвольных ограничений.

2. Отменить в одно и то же время импортные контингенты и контроль дивизов путем одновременного заключения двух общих конвенций, составленных таким образом, чтобы действие их сказывалось прогрессивно и параллельно.

3. Заключить конвенцию на основе текста конвенции 1927 г. об отмене воспрещений и ограничений для импорта и экспорта, целесообразно изменить ее таким образом, чтобы сообразовать ее с современными условиями (в нее были бы введены переходная система и стопроцентное контингентирование).

4. Предлагалось также заключение немедленного перемирия по ограничительным мерам.

Подкомиссия начала рассмотрение проекта принципиального соглашения для возвращения к нормальным торговым условиям, выработанного на основе прений по этому вопросу. Это рассмотрение не пошло далее введения и общего обязательства, окончательный текст которых не был установлен (док. конф. МЕ/СЕ ред. ком. 1 и доп. 1, 2 и 3), так как некоторые

¹⁾ Персидская делегация считает нужным напомнить соображения, высказанные ею в документе конференции МЕ/СЕ 16; она в нем отметила, что в силу различных обстоятельств и специально экономического режима одного из ее соседей, с которым Персия ведет значительную торговлю, Персидское правительство должно было принять соответствующие меры для охраны развития своей зарождающейся промышленности и сохранения жизненных интересов страны.

делегации обусловливали принятие на себя обязательств не только фактической денежной стабилизацией, но также и достижением успехов в области оздоровления денежного и финансового положения, контроля, девизов, организации производства некоторых продуктов, чрезмерных тарифов и косвенного протекционизма в его различных формах.

III. Тарифная политика и условие наибольшего благоприятствования.

А. Тарифная политика

Подкомиссия обсудила проблему тарифной политики

Удалось констатировать единогласное признание неотложной необходимости сокращения чрезмерных таможенных тарифов. Однако, относительно наилучшего способа осуществления этого тарифного разоружения взгляды разошлись.

В первую очередь надо отметить, что некоторые делегации полагали, что ранее, чем понижать тарифы, следовало бы продлить теперешнее таможенное, перемирие, придав ему большую жесткость, т. е. устранив оговорки, делающие его почти недействительным. Другие делегации возражали против этого предложения, полагая, что перемирие выгодно странам, замкнувшимся в своем исключительном национализме.

Что касается средств борьбы с демобилизацией тарифов, то в подкомиссии были высказаны три различных точки зрения.

1. Только коллективная или всеобщая конвенция могла бы позволить добиться желательной цели.

2. Понижение таможенных пошлин могло бы быть произведено только путем заключения двухсторонних договоров.

3. Не следует устранив никаких способов действия: таким образом метод всеобщей конвенции и метод двухсторонних договоров могли бы быть применены совместно.

Среди стран, являющихся сторонниками коллективной или всеобщей конвенции, некоторые считали, что следовало бы приступить к постепенному понижению тарифов на единообразный процент каждый год (принцип, содержащийся в конвенции, заключенной в Уши).

Делегации, выказавшие себя, наоборот, сторонниками двухсторонних договоров, возражали, что горизонтальное понижение таможенных тарифов не было бы справедливо, так как наказывало бы страны с умеренными тарифами и не учитывало бы особых условий каждой страны. Кроме того, оно вызвало бы нарушение равновесия системы таможенных тарифов.

Б. Условие наибольшего благоприятствования.

Проблема условия наибольшего благоприятствования также составила предмет рассмотрения подкомиссии, в частности с точки зрения отступлений, которые можно было бы допустить для более гибкого и более приспособленного к теперешнему состоянию применения этого условия.

Общее мнение было в пользу условия наибольшего благоприятствования в его безусловной и неограниченной форме, — естественно с классическими изъятиями, — отмечалось, что оно является основой всякой либеральной торговой политики и что какое-либо общее и ощутительное понижение тарифов посредством двухсторонних договоров возможно только, если условие не ограничено, и что этот способ создает возможность избегать возобновления переговоров каждую минуту.

Все же некоторые делегации обнаружили сильное стремление допустить новые изъятия, кроме тех, которые единогласно принимались до сих пор, ввиду того что, если, в нормальных условиях, безусловное и неограниченное условие обеспечивает торговле минимум необходимых гарантий и препятствует применению произвольного и дискриминационного режима, то при настоянии на слишком большой жесткости оно может обратиться против преследуемой цели, во время периода кризиса и трудностей, подобных тем, которые мы сейчас переживаем.

Что касается, однако, этих изъятий, то были высказаны самые различные мнения. Таким образом, выдвигали:

изъятие для коллективных конвенций, направленных на понижение экономических барьеров и открытых для всех стран.

изъятие для соглашений, вытекающих для некоторых стран из исторических оснований, под условием благоприятного отзыва Совета Лиги наций; изъятие для соглашений, связывающих только страны, которые обязались бы согласиться на известную дисциплину и поддерживать на известной высоте уровень жизни своего населения;

изъятие для соглашений, имевшихся в виду в Стрезе, и для порайонных и коллективных соглашений, заключенных под эгидой Лиги наций;

изъятие, основанное на взаимности и справедливом режиме.

Кроме того, требовали рассмотрения возможности заключения специальных и временных соглашений между государствами-кредиторами и государствами-должниками, соглашений, имеющих целью позволить этим последним произвести товарами оплату их долгов.

Подкомиссия не имела времени выяснить позиции делегаций в отношении вышеуказанных предложений об изъятиях.

Определенные предложения относительно таможенной политики были представлены делегациями Кубы (основы конвенции, имеющей целью предотвратить тарифную войну — док. конф. МЕ 6) и румынской делегацией (док. конф. МЕ/ЕС 57). Кроме того, проект экономической хартии, представленный от своего личного имени г. Клавье, членом персидской делегации, был роздан на конференции по просьбе персидской делегации (док. конф. МЕ 12).

IV. Прочие предложения

Советская делегация представила два предложения: первое, касающееся пакта экономического ненападения (док. конф. МЕ/СЕ 15), и второе относительно вопроса о развитии импортных возможностей различных стран и условий, позволяющих это развитие (док. конф. МЕ 16).

Экономическая комиссия ознакомилась с этими двумя проектами и решила, что они будут фигурировать в ее порядке дня, когда наступит момент возобновления работ Денежной и экономической конференций.

Чехословацкая делегация предложила рассмотреть вопрос о международном положении и соглашении относительно шерсти; делегация Ирака поставила вопрос о таможенном режиме фиников (док. конф. МЕ/СЕ 72) и эстонская, латвийская и литовская делегации представили конференции проект резолюции относительно количественных ограничений вывоза сельскохозяйственных продуктов (док. конф. МЕ/СЕ 107).

Эти два вопроса не были переданы на рассмотрение подкомиссии.

7. Доклад о работах по согласованию производства и сбыта, представленный г. Тома ле Бретон

Подкомиссии был представлен проект французской делегации (док. конф. МЕ/СЕ 8), предлагавший конференции рассмотреть возможность соглашения между правительствами относительно некоторых продуктов, для которых правительственное вмешательство представляется необходимым.

Таким образом, комиссия оказалась поставленной перед лицом большой программы деятельности, и, чтобы расчистить почву, она признала необходимым начать с обсуждения общих принципов, которые должны были определять предстоящие соглашения для координации предложения и спроса. В такого рода области требуется чрезвычайная осторожность: любая ошибка в применении установленных положений могла бы повести к результатам, противным тем, которые желают достигнуть.

Проект представленный делегацией Соединенного королевства (док. конф. МЕ/СЕ. 17), уточнял условия, которым должны удовлетворять все планы такого рода, исходя из основной мысли о необходимости притти к осторожно уравновешенному производству. Этот проект подвергся углубленному обсуждению, и подкомиссия, учитывая замечания, высказанные многими делегациями, пришла к следующему тексту, который я считаю необходимым воспроизвести здесь *ин экстензо* (полностью) в виду его важности (док. конф. МЕ/СЕ. 33):

1. Чтобы облегчить восстановление благосостояния в мире важно увеличить покупательную способность производителей основных продуктов, подняв до разумного уровня оптовые цены на эти продукты.

2. Для этого, ввиду исключительных обстоятельств современного мирового кризиса, необходимо объединенное действие. Без ущерба для всякого иных мер, которые могли бы быть приняты для восстановления покупательной способности производителей и потребителей, и для увеличения, таким образом, спроса нужно принять планы согласования производства и сбыта некоторых основных сырьевых продуктов.

3. Для проведения планов такого рода все соглашения должны общим образом, отвечать следующим условиям:

а) Продукт должен иметь широкое значение для международного рынка и принадлежать к тем продуктам, по которым имеется перепроизводство или излишние запасы, требующие особого объединенного действия.

б) Соглашение должно охватывать широкий круг продуктов, подлежащих регламентации, т. е. не мыслиться столь ограничительным образом, чтобы, исключать связанные с ними продукты или продукты последующей переработки, которые было бы целесообразно или необходимо включить в соглашение, чтобы обеспечить его успех.

с) Оно должно охватывать широкий круг производителей, т. е.:

1) к нему должно присоединиться достаточное число стран-экспортеров и в этих странах значительное большинство самих производителей;

2) если это необходимо и желательно для успеха дела, соглашение должно предусматривать сотрудничество неэкспортующих стран, имеющих собственное значительное производство.

д) Оно должно быть справедливо по отношению ко всем странам как производителям, так и потребителям. Оно должно быть такого рода, чтобы позволить добиться и сохранить справедливый и рентабельный уровень цен; оно не должно быть направлено к установлению дискриминации в ущерб какой-нибудь стране и, насколько возможно, должно применяться при сотрудничестве потребителей стран-импортеров, которые, также как и производители, заинтересованы в сохранении постоянного предложения по устойчивой и справедливой цене.

е) Оно должно быть административно применимо, т. е. имеющаяся ввиду система его применения должна быть в состоянии функционировать, и заинтересованные правительства должны иметь возможность и желание применять его на своих соответственных территориях.

ф) Оно должно иметь достаточную продолжительность, т. е. содержать положение, предусматривающее, что оно останется в силе достаточно долго, чтобы дать всем заинтересованным странам уверенность, что оно может быть осуществлено.

г) Оно должно быть гибким, т. е. быть составлено так, чтобы позволить и обеспечить быстрое и организованное увеличение предложения, чтобы отвечать всякому увеличению спроса.

х) Надо учитывать необходимость оздоровления производства в каждой стране.

Подробности подлежащих заключению соглашений, конечно, могли бы быть определены только заинтересованными странами. Однако, комиссии кажется, что она облегчила заключение такого рода соглашений, единогласно одобрив принципы, которые должны их определять. Я должен все же заметить, что хотя принципы и получили единогласную поддержку, ряд делегаций усиленно подчеркивал необходимость непричинения впоследствии ущерба странам-потребителям в частности тем, которым нехватает сырья.

К тому же обсуждение в подкомиссии выявило две идеи, которые следует отметить.

Делающиеся до сих пор усилия для организации некоторых особых отраслей производства редко удавались. Однако, замечают, что дело шло об изолированных попытках в рамках одной категории производителей и поэтому всецело подверженных сопротивлению со стороны интересов, затронутых в данном случае. На данной конференции их рассматривали как от-

дельные части общего плана для преодоления экономических затруднений. Из этого вытекает, что правительства должны были бы ими заняться, в то же время в максимальной степени учитывая мнение прямо заинтересованных сторон, без искреннего сотрудничества которых трудно удовлетворительным образом провести планы такого порядка.

Было отмечено, что прямое вмешательство правительств может в известных случаях даже быть необходимым, понимая все же, что оно могло бы и, может быть, должно было бы иметь только временный характер.

Выбор продуктов, на которые были бы направлены первые организационные усилия, должен был бы зависеть от двух условий:

1. Распространение на наибольшее число производителей.

Наибольшая возможность подчинения международной регламентации. Французская делегация предложила изучение и заключение правительственных соглашений о мерах, способных упорядочить производство и обмен следующими продуктами: хлеб, вино, лес, хлопчатая бумага, шерсть, уголь, мед, серебро.

Список этих продуктов был дополнен: сахаром, согласно требованиям делегаций Кубы и Нидерландов; кофе, согласно требованиям делегации Бразилии; какао, согласно требованиям делегации Эквадора и Венесуэлы; табаком, согласно требованиям делегаций Болгарии, Греции и Турции; финиками, согласно требованиям делегации Ирака; оловом, согласно требованиям делегаций Соединенного королевства и Нидерландов. Что касается серебра, то вопрос был поставлен в порядок дня специального комитета Денежной комиссии.

В распоряжение подкомиссии был гакже представлен меморандум, излагающий состоявшееся недавно соглашение по вопросу о чае.

Относительно шерсти дело шло не о воздействии на производство. Дело шло исключительно о понижении таможенных тарифов. Представлялось, что в этих условиях вопрос касается подкомиссии торговой политики. То же было в отношении фиников.

Что касается табака, то большинство домогательств стран, производящих табак, было также таможенного порядка. Собрания, организованные в Женеве Комиссией изучения вопроса о Европейском союзе, уже занимались восточными табаками греческого, турецкого и болгарского происхождения. Подкомиссия координации производства, которой не было представлено точных предложений, не могла рассмотреть возможности эвентуального соглашения между европейскими и внеевропейскими производителями.

За отсутствием времени рассмотрение вопроса о хлопке не было начато

Подкомиссия приступила к рассмотрению каждого из остальных продуктов, список которых был составлен. Во многих случаях она образцовала особые меньшие комитеты, которым было поручено заниматься определенными предметами. Страны, специально заинтересованные в этих предметах, были представлены в комитетах одновременно с другими странами, представлявшими интересы потребителей.

Результаты, достигнутые подкомиссией по каждому из рассмотренных продуктов, изложены ниже.

1) Молочные продукты

К Международному сельскохозяйственному институту обращается просьба приступить к подготовительному изучению вопроса по соглашению с Международной сельскохозяйственной комиссией, Международной молочной федерацией и Экономическим комитетом Лиги наций.

2) Сахар

К президиуму конференции обращается просьба поддерживать контакт с Международным советом по сахару так же, как и со странами, заинтересованными в вопросе, и созвать, когда он сочтет это нужным, новое собрание, чтобы добиться заключения всеобщего соглашения.

3) Вино

Международному бюро вина, в сотрудничестве с Экономическим комитетом Лиги наций и Международным сельскохозяйственным институтом, поручается разработка различных пунктов плана, составленного комитетом.

4) Кофе

Генеральному секретарю конференции направляются пожелания и предложения стран-экспортеров для координации производства и сбыта и возможного в будущем создания международного органа.

5) Какао

Страны, главным образом, заинтересованные в производстве какао, приглашаются представить Генеральному секретарю конференции свои предложения и соображения в видах последующего созыва собрания.

б) Сырье

1) Лес.

В виду успешно начатых переговоров, обсуждение было отложено до начала октября 1933 года, когда можно предвидеть новое собрание.

2) Уголь

Компетентные органы Лиги наций будут следить за этими работами и озаботятся, чтобы все представленные интересы были охранены. Совет Лиги наций приглашается созвать конференцию главных стран производителей и потребителей для рассмотрения мер, подлежащих принятию, если в шестимесячный срок эти усилия не дадут желательных результатов.

3) Медь

Правительства стран, производящих медь, приглашаются представить до 15 сентября Генеральному секретарю конференции свои соображения и предложения относительно организации производства и международной торговли медью для созыва собрания, компетентного рассмотреть, желательно ли и осуществимо ли соглашение.

4) Олово

Странам, не участвующим в Международной комиссии по олову, рекомендуется вступить с нею в переговоры.

8. Доклад относительно координации производства и сбыта следующих продуктов

а) Молочные продукты

б) Сахар

в) Вино

г) Кофе

д) Какао

ф) Лес

г) Уголь

х) Медь

и) Олово.

а) Молочные продукты. Резолюция, принятая второй подкомиссией 18 июля 1933 г.

Конференция,

принимая во внимание большое значение производства и вывоза молочных продуктов в экономике сельского хозяйства и в мировой экономике;

принимая во внимание чрезвычайно серьезное положение этой отрасли производства;

принимая во внимание, что, в силу вышеизложенного, делегации ряда стран полагали необходимым незамедлительное образование правительствами «Международного молочного совета», на который было бы возложено уменьшение конкуренции между странами, экспортирующими масло и другие молочные продукты, путем координации производства и сбыта;

принимая во внимание, что, с другой стороны, некоторые учреждения уже заинтересовались и интересуются этими вопросами, но что, тем не менее, ряду делегаций кажется, что он был недостаточно изучен для того, чтобы сделать определенные выводы и, в частности, чтобы иметь в виду немедленное решение проблемы;

просит Международный сельскохозяйственный институт, в согласии с Международной сельскохозяйственной комиссией и Экономическим комитетом Лиги наций, произвести предварительное изучение данного вопроса;

приглашает правительства различных стран прислать в секретариат Лиги наций до ближайшего 10 сентября все имеющиеся у них основные данные по этому вопросу и, в частности, сообщить ему свои виды относительно образования «Международного молочного Совета», чтобы на ближайшей сессии конференции вопрос мог быть окончательно решен.

б) Сахар.

Сахарный комитет, приняв к сведению представленный ему Международным сахарным советом доклад о происходивших до сих пор переговорах с различными импортерами и экспортерами, благодарит за него Совет и высказывает мнение, что эти результаты позволяют иметь в виду возможность заключения общего соглашения о производстве и сбыте сахара.

Он просит президиум конференции поддерживать контакт с Международным сахарным советом и сделать необходимое для продолжения переговоров с заинтересованными странами; в частности, для наискорейшего получения ответов стран, позиция которых не могла быть до сих пор определена.

Президиуму конференции будет принадлежать съезжать, когда он сочтет это целесообразным, новое собрание заинтересованных стран, чтобы добиться заключения всеобщего соглашения.

с) Вино. Резолюция, принятая подкомиссией.

В то время, как некоторые члены полагают, что в наивозможно ближайшем будущем следует добиться осуществления пожеланий и резолюций, содержащихся в меморандуме Международного бюро вина, в частности, относительно сокращения преувеличенных таможенных тарифов и внутренних налогов и сборов с вина, развития винодельческого кредита, охраны местных наименований, развития дистилляции излишка вина, подкомиссия признает, что при теперешнем положении вещей необходимо ограничить поле деятельности мерами, способными быть принятыми немедленно.

Подкомиссия с интересом принимает к сведению намерения винодельческих стран относительно распространения мирового потребления вина и продуктов виноделия, организации, — сперва в производящих странах, а затем в странах, до сих пор мало потребляющих или не потребляющих вина, — пропаганды для увеличения национального потребления, в частности, показывая питательную, гигиеническую и терапевтическую ценность винограда и вина, развивая потребление свежего винограда и изюма, виноградных соков и концентрированного сусле в мусульманских странах и подготавливая открытие новых рынков, главным образом, в Африке и Азии. Здесь имеется открытый путь для частной инициативы, на который виноделы и вино-торговцы готовы вступить и приложить нужные усилия.

Подкомиссия также с интересом отмечает усилия в этом направлении, делавшиеся в винодельческих странах в форме правительственного вмешательства, в частности, в форме создания в этих странах национальных комитетов пропаганды.

Исходя из тех же идей пропаганды, имеется в виду развитие столового потребления винограда и рекомендуется организация ежегодно осенью международного праздника винограда, так же, как и создание лечебных и виноградных станций.

II

Другие меры, зависят от правительственной инициативы. Так, каждой стране принадлежит положить предел безумию насаждений, которые умножились в мире в таких размерах, что повели к увеличению с начала века мировой площади виноградников на 600 тысяч гектаров и к продукции, превышающей продукцию 1900 г. на 32 миллиона гектолитров.

Каждое государство приглашается принимать в своей стране необходимые меры, смотря по величине избытка своих расширившихся национальных виноградных плантаций, в то же время уважая богатства, уже созданные в районах, где площадь виноградников не приобрела опасных размеров.

В этих целях правительства должны были бы принять законодательные меры для введения официальной статистики площади виноградных плантаций, результатов ежегодного сбора вина и винограда, и, наконец, предписать официальную и обязательную заявку производителей о сборе.

Подкомиссия полагает, что отдельным правительствам заинтересованных стран надлежит развивать винодельческую кооперацию, как действительное средство предоставления виноделам возможности улучшения изготовления вина и его более надежного сохранения.

Также рекомендуется принятие во внутреннем законодательстве каждой винодельческой страны мер для улучшения качества вина, как путем подбора лоз, так и путем установления достаточно высокого минимума содержания алкоголя в вине.

III

Наконец, — и на этом вопросе подкомиссия особенно настаивает, — ряд резолюций, содержащихся в меморандуме Международного бюро вина, может дать немедленные конкретные результаты, так как эти резолюции способны получить одобрение правительств, представленных на Лондонской конференции.

С этой целью подкомиссия представляет правительствам следующие предложения:

А. Унификация представления результатов анализа вин.

Подкомиссия рекомендует созвать международную комиссию, в которой каждая заинтересованная страна была бы представлена двумя квалифицированными химиками-энологами, которые совместно изучили бы полный и окончательный способ обозначения и определения методов для выявления качеств вин и их подделок.

Б. Международная конвенция для защиты вина

Подкомиссия рекомендует составить международную конвенцию, согласно которой каждое заинтересованное государство обязалось бы, если оно еще этого не сделало, восполнить свое внутреннее законодательство положениями для обеспечения общего и эффективного действия против фальсификаций в винном деле.

Это законодательство должно было бы специально иметь в виду: 1) воспрепятствие подделки вина и употребления ложных описаний; 2) регламентация процента содержания сахара; 3) обязательная заявка о сборе винограда; 4) контроль над производством, обращением, продажей и торговлей винами, которые должны были бы отвечать признакам, определенным в законе; 5) меры, подлежащие принятию в случаях нарушения предписанных мер.

С. Международная конвенция об установлении ежегодного выяснения состава вина и о создании винодельческой картотеки.

Подкомиссия рекомендует составление международной конвенции, согласно которой заинтересованные правительства обязались бы: 1) оградить производителей натуральных вин, но ненормального состава, от необоснованных преследований, предоставив им средства доказательства своей добросовестности путем представления достоверных документов; 2) собрать насколько возможно более полную аналитическую документацию, которая давая лабораториям, которым поручена борьба с мошенничеством, и экспертам химикам основу для неоспоримых оценок при установлении их выводов, в то же время представляла бы собою также ценную документацию из которой могли бы черпать сведения этнологии всех стран.

Д. Международная конвенция по таможенной номенклатуре

Подкомиссия просит государства, представленные на Лондонской конференции, которым был представлен проект унификации таможенной номенклатуры, составленный комитетом экспертов, назначенных Экономическим

комитетом Лиги наций, ускорить рассмотрение статей этой номенклатуры в части, касающейся вина.

Для того, чтобы позволить последующее осуществление вышепредставленных резолюций, подкомиссия предлагает поручить Международному бюро вина разработку отдельных вопросов составленной программы в сотрудничестве с Экономическим комитетом Лиги наций и Международным сельскохозяйственным институтом, чтобы позволить в подлежащем случае согласовать с различными правительствами эти работы.

д) Кофе. Резолюция, принятая подкомиссией
Комитет по кофе, изучив предложения, представленные Бразильской делегацией, относительно координации производства и сбыта кофе и, принимая во внимание:

а) что кофе является предметом первостатейного значения для международной торговли;

б) что, сверх того, уже в течение нескольких лет обнаруживается его значительное перепроизводство по сравнению с потреблением, как показывают современное состояние мировых запасов и уровень цен;

полагает, что кофе является предметом, относительно производства и сбыта которого следовало бы еще рассмотреть вопрос о целесообразности и возможности объединенного международного действия, согласно принятой резолюции (док. конф. МЕ/СЕ. 8).

В этих целях он рекомендует экспортирующим странам изучить возможность и практические средства регламентации их производства и их предложения, так же, как и возможность и практический способ вступить в переговоры с импортирующими странами для получения наибольших льгот для поощрения потребления кофе путем отмены или смягчения ныне действующих ограничений или таможенных барьеров всякого рода.

Принимая во внимание невозможность продолжать рассмотрение этого вопроса в течение теперешней фазы работ конференции и для того, чтобы наметить основы для последующего обсуждения, комитет предлагает, чтобы все пожелания и предложения стран, экспортирующих кофе, относительно координации производства и сбыта кофе и возможного в будущем создания международного органа, были представлены Генеральному секретарю Денежной и экономической комиссии, который сообщит их для изучения другим экспортирующим странам.

е) Какао. Резолюция, принятая подкомиссией

Комитет выражает пожелание надлежащим образом изучить положение рынка какао, учитывая теперешнее производство и потребление и существующие запасы различных сортов, что невозможно сделать до предстоящей отсрочки конференции.

Поэтому комитет предлагает странам, заинтересованным в производстве какао, рассмотреть этот вопрос и представить генеральному секретарю Денежной и экономической комиссии, как только они смогут, свои соображения и предложения в видах возможного в будущем созыва собрания, компетентного изучить вопрос об организации производства и международной торговли сырым какао.

Кроме того, он приглашает заинтересованные страны принять необходимые меры для изучения совместно с Международным сельскохозяйственным институтом в Риме, средств борьбы с болезнями какао.

ф) Лес. Резолюция, принятая подкомиссией

Комитет по лесу,

признавая важность поддержания на лесном рынке равновесия между предложением и спросом;

желая содействовать международному сотрудничеству для улучшения условий лесного рынка;

принимая к сведению декларации, сделанные по этому поводу делегациями различных стран, представленных на конференции;

полагая, что усилия, сделанные для осуществления сотрудничества между главными странами, экспортирующими лес, путем образования групп и заключения межгрупповых соглашений, должны быть продолжены и вос-